



二〇〇八年三月十八日
資料文件

灣仔區議會
文件第44/2008號

灣仔地區管理委員會
第158次會議記錄進度報告

灣仔地區管理委員會在二〇〇八年二月二十二日的第158次會議中，曾討論下列事項：

(1) 灣仔發展計劃第二期填海工程的進度

灣仔發展計劃第二期填海工程、中環灣仔繞道工程，以及相關的兩項分區計劃大綱圖已於二〇〇七年七月二十七日刊憲。城市規劃委員會(下稱「城規會」)已於二〇〇七年十二月七日及本年一月十一日就兩項分區計劃大綱圖考慮所有意見。土木工程拓展署及路政署正在處理對工程項目收到的反對意見，完成後會提交行政會議審批，之後便會向立法會申請撥款，以進行招標。

(2) 遷移太原街(南)及交加街(東)的持牌小販

發展局與有關部門聽取社會各界的意見後，提出整體保留太原街及交加街露天市集的方案及相應的交通措施，以解決保留市集所引致的交通問題。整體保留太原街及交加街露天市集的方案獲得立法會民政事務委員會屬下文物保護小組委員會的贊同，而相應的交通措施亦獲得灣仔區議會的支持。綜合各方意見，當局決定整體保留太原街及交加街的露天市集。

(3) 商戶霸佔公眾地方擺放貨物／雜物問題

近年政府部門接獲不少市民投訴，指灣仔區部份街道的商戶非法佔用行人路或馬路擺放雜物。有鑑於此，灣仔區議會，灣仔民政事務處及各有關部門在二〇〇六年成立了街道管理專責小組，並諮詢灣仔區議會全體區議員，定出需優先處理的街道及執法尺度。有關部門亦通過採取先禮後兵的策略，由民政事務專員及區議會主席向商戶發出聯署信。專責小組隨後會聯同灣仔區議員到現場，向商戶派發宣傳單張，教育及勸喻商戶自律。有關部門已按照優次，先後在四條街道進行多次聯合執法行動，並因應實際情況調整執法的尺度及次數。執法部門預計未來三個月繼續鞏固在四條優先街道的執法成果。

(4) 為有需要人士所提供的服務

教育局報告稱，由去年十月至本年一月底，灣仔區共有二十七名新來港學童要求入學，並已全部獲得學位。

社會福利署報告稱，去年十二月開始，社署加強尋找隱蔽長者的服務。灣仔區共有三間長者中心參與計劃，並已積極展開工作。此外，社署打算以和諧家庭及建立良好鄰里支援作為明年的重點。

(5) **清拆違例建築物**

委員備悉屋宇署二〇〇七年大規模清拆外牆僭建物行動的進展。

(6) **灣仔區屋宇維修統籌計劃 — 目標樓宇**

委員備悉屋宇署二〇〇七年屋宇維修統籌計劃的進展。

(7) **灣仔區大廈管理聯絡小組工作報告**

立法會已於去年十一月七日通過修訂《建築物管理(第三者風險保險)規例》，預計該規例於二〇〇九年一月一日實施。根據規例，所有法團必須為大廈的公用部分及法團財產購買第三者風險保險，法團購買的保單每一宗單一事故的最低承保額不可少於一千萬元。民政事務總署已就有關規例的修訂進行一連串宣傳工作。

(8) **合和中心行人天橋問題**

合和中心行人天橋已於二〇〇七年十一月十七日開放予公眾人士使用。行人天橋是二十四小時開放，而合和負責行人天橋的管理維修工作。

灣仔地區管理委員會

二〇〇八年三月